

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
FRANQUEO CONCERTADO

Sábado 8 Marzo 1924

Madrid

POR SEÑAS

No sé si habrá habido alguien para el cual haya resultado una sorpresa la «resarcidencia» del problema de Marruecos; si lo hubiere sería por un optimismo rayano en la candidez y no como consecuencia de un prudente y juicioso razonamiento; con lo cual yo diría que ni en poco ni en mucho ha habido sorpresa para el Directorio.

Siempre, absolutamente siempre, ha sostenido que estos asuntos de Marruecos no son para manosearlos en medio de la calle; que lo que se dice aquí, en la Puerta del Sol, se recoge por la Prensa, se sabe muy pronto al otro lado de nuestras ilusas avasalladas; y que quien juega con las cartas, o sea trae, aunque sea un jugador ciego é inteligentísimo, se expone a perder la partida.

A mí me inspira completa y aboluta confianza por su inteligencia y por su patriotismo, los que se en Alcalá y desde aquí ejercen función directiva; y estoy seguro de que lo han de hacer si intentan siquiera cosa alguna que no responda a la realidad del problema y a las conveniencias de España. Con estas seguridades, yo rendiría al Directorio el homenaje del silencio.

Pero acontece que a veces periodicos, en cuanto se entienden las hostilidades y temores, o más es natural, aunque sea muy doloroso, muertos y heridos, empiezan a escribir con las plumas y a trazar y llevar lo del protagonista, presentando indudablemente sin malicia, pero con evidente error, con falsas ideas el problema, que no parece sino que está en las manos de los que dirigen la acción militar y la política en Marruecos la paz o la guerra, y que puede existir alguien que opte por la seguridad, cuando le es dable elegir la primera.

Este es un grandísimo, un errorísimo error. Técnicamente no hay nadie que nos sea partidario resueltamente y decidido de la paz, todos anhelamos que ese el frágil de las armas, que sean regalados a sus hogares y devueltos a la agricultura y a la industria quienes las empujan; y que todos nos consagremos a la prosperidad de los intereses nacionales, desenvolviendo nuestras iniciativas y gastando, con gusto reproductivo, nuestras energías en las empresas que solo pueden cristalizar en el socio público.

Pero estas ideas y estos propósitos, chocan con las ideas y con los propósitos de un enemigo que, aún en sus representaciones de má, una elevación mental y moral, tiene como un leitmotiv a la fuerza, y solo ante él a inclinar la frente y doblar la rodilla; de ahí que el protagonista debe ser una consecuencia y no una premisa, porque no protege quien quiere, si no quien puede; y no se puede proteger, ni es lógico que se proteja sin inclinar a nadie sino a título de superioridad, título que para el moroso lo es legítimo cuando expresa la fuerza.

Pues eso, y no otro es principalmente nuestro problema en la zona oriental de Marruecos. No habiendo sido los portavoces de ella castigados con la necesaria dureza, hubiéndose detenido, más de una vez el paso del Ejército, dispuesto a caer sobre ellos como el águila sobre la presa, estos caporales moros, galvanizados en la confianza de que triunfarán prologando indefinidamente la fuerza de desgaste. Y eso es lo que hay que evitar, tirando de quitar el banquito de sus vidas y gastando sangre y haciendo en acciones para vivir el día y que en definitiva resuelvan absolutamente nada.

Hay quien pide, con una insensatez que asombra, que el Directorio diga claramente lo que se propone. No creo que los dirigentes generales que lo forman estén en la tentación de decirlo, pero que a su vez, lo sepan los enemigos. El Directorio hará en ese punto todo lo que debe hacer para que el asunto resuma a la acción y discuta y a fin de que no sea Marruecos el que pierda la Hacienda de España.

MIGUEL PENAFLOR.

Tercera Asamblea Nacional de Prensa Católica

TOLEDO, DEL 12 AL 15 DE JUNIO

DE 1924

LA JUNTA GENERAL DE LA ASAMBLEA

La Junta general de la Asamblea Nacional que se ha de celebrar en Toledo en el próximo mes de Junio ha quedado constituida de la siguiente manera:

Presidente: Excmo. Sr. D. Enrique Ruiz Casanova, cardenal arzobispo de Toledo, primado de España, que delegará en uno ó varios reverendísimos Prelados, como vicepresidente.

Vocales: Aguilera Camacho (don Daniel), director de *El Defensor de Córdoba*; Abad y Martí (Excmo. señor D. Ramón) redactor de *El Diario de Barcelona*; Ayata, S. J. (reverendo padre Pedro María), director de *La Estrella del Mar*, revista quincenal; Blanco y Sánchez (D. Ruiz), director de *El Universo*; Doña y Monzón, presbítero (don Padre), de la Comisión de Custodia del Capital de la Agencia Católica de Información, de Zaragoza; Dueñas y Ríos, O. M. F. (R. P. José), director de la Oficina de Legionarios de la Buena Prensa.

Eduardo Fernández (señor don José), colaboradora de *Prensa asociada*; Herrera y Orta (don Ángel), director de *El Debate*; Lisboa (don Pedro), subdirector de *El Correo Catalán*; de Barcelona; López Becerra (don Aureliano), director de *Gaceta del Norte*, de Bilbao; Lucía Llana (don Luis), director del *Diario de Valencia*; Martínez, O. S. A. (reverendo padre Gracián), director de *España y América*; Merás (don Gonzalo) director de *El Carbón*; Molina (don Ramón), presbítero, director de *El Castellano*, de Toledo; Montero Díaz (don Ildefonso), presbítero, director de la Institución *Ora et Labora*, de Alcalá; Polo Benito (anterior señor don José), deán de la Santa Iglesia de Toledo; Portales (doña María), directora de la *Unión de Damas Españolas*; Quiles Faura (don Antonio), director de la *Setmana Católica*, de Madrid, secretario de la Hermandad de Periodistas de S. Francisco de Sales.

Reunión de Nueva España (excmo. señor Marqués de la) de la Junta Central de la Acción Nacional de la Buena Prensa, de Sevilla; Rey Moraleda (don Sixto), director de *El Casillero*, de Toledo; Ríos de Lampérez (doña Blanca de los), directora de *Rana Española*; Sáenz de Barés (don Pablo), director de *Prensa Asociada*, de Madrid; Sancho Ventura (don José), director de *El Noticiero de Zaragoza*; Senante (don Manuel), director de *El Siglo Futuro*; Sepúlveda (señor María), del Boletín de Acción Católica de la Mujer; Urbano O. P. (reverendo padre Luis), director de *Rosas y espinas*, de Valencia; secretario general: don Idefonso Montero Díaz, presbítero, director de la Institución *Ora et Labora*, de Sevilla.

Antonio de la Torre Venzalé

San José

Fábricas de sombreros y muebles

La Palma

venta de todo tipo de máqui

nas, muebles y camas, sommiers en

todos tamaños y medidas especiales,

Facultad de Medicina, 1 — Córdoba

Propietarios y patronos

Asegurá a sus criados y obreros, cosideros, carpinteros, chofteiros, de los accidentes del trabajo, la causa de la herida y de lesiones, invalidez civil, en la Sociedad de Seguros LA ESTRELLA que tienen excepcionales servicios médicos, farmacéuticos y se hace responsable del pago del subsidio, indemnizaciones por los accidentes que tenga, a primas equitativas, relevando el protocolo de la responsabilidad que la Ley le impone.

Organización en toda la provincia. Subdirector Antonio Conrotto y Barbero. Oficinas en Córdoba, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito).

Garbanzos para Siembra
Dirigidse a

JOSE DE RIOJA

Reyes Católicos, 5.—CÓRDOBA

Laborando por Córdoba

Enrique Romero de Torres

Viven habiéndose estos días en la prensa local de Enrique Romero de Torres y un cordobés de adopción (ya que aquí no nació), Eduardo Baro, fraternal camarada nos atende. Causas a nosotros ajenas han impedido recoger esta alianza en esas. No era necesaria tan poco recogida tratándose de Enrique Romero.

Dos días que *El Defensor* viene a la palabra, los triunfos, los honores, las satisfacciones de nuestros paisanos, los hemos guardado como cosa nostra y de los Romero de Torres que decir que ante todo y sobre todo son cordobeses.

Aquel Romero Barros que fué director del Museo Incaico y su progenie el culto a Córdoba y lo mismo aquél malogrado Romero de Torres en Roma, que Julio en Madrid, viviendo aquella vida, aborran en todo instante el ambiente cordobés, son cordobeses siempre. Horríficos os sehorra a Córdoba, por la que todos trabajan.

Enrique Romero, entre sus dos hermanos Júlio (Pelicory Romero), es el más cordobés. Su alma de artista es un alma de poeta que quería vivir con los renacimientos de la cultura moderna en un siglo medieval.

En Córdoba, admira la Córdoba de hoy, pero quisiera que esa ciudad de leyenda reviviera como antaño, con un farollo en cada calle alumbrando las hornacinas, en las que la piedad de nuestros mayores encontraba imágenes de Virgenes a cada paso. En cuanto puede no se contenta con evocar el tiempo pasado, sino que procura que resurja y esto ha descubierto la linda portada del Hospital de la Caridad, hermosa institución que, como la del Cardenal Salazar y tantas otras creó esa gran virtud cristiana y destinaron sus sables espíritus que tienen en los labios la palabra progreso, y en el corazón solo tienen anche os de Méritas; Romero ha dado al hospital Portillo una nota que nos habla del amor; ha sido restaurador de viejos gustos, haciendo que objetos que ya están en los desvalles como brasas viejas, figuren en sitios de honor de las viviendas, recordando un pasado glorioso.

Enrique Romero, puede decirse, que en la casita escribe de Abu Bakr su bella inspiración y gusa repetidas la frase inmortal de Jorge Manrique.

Se habla de concederle una gran cruz, la de Alfonso XII, y nos parece que la tiene más merecida que muchos que la ostentan por igual motivos.

En el catálogo de monumentos andaluces, es una obra maestra, sus trabajos editados en Boletines de Academias, le dieron gran renombre, la restauración del retablo de Valdes Leal en el Carmen Calzada, son acreedores a justa recompensa, pues de este modo era riqueza artística hubiera desaparecido.

Enrique Romero ha procurado acojerse con nuevos descubrimientos y ha hecho patentes estos y ha divulgado obras folclóricas múltiples y ha demostrado en todo caso no ya sus conocimientos, sino sus entusiasmos por todo lo que es arte y es Córdoba, sin que esto amerite lo contrario le haya impedido reconocer las glorias de lo santo. Abi es a su famosa polémica sobre la naturaleza de Valdes Leal, polémica a la que apóstol oíó piso documentación en contra de que el pintor de los sacerdotes fuese cordobés.

Resarcida la justicia de la polémica por todos, nos parece que será un hecho el premio que para tanto merecen los sacerdotes de la prensa.

La iniciativa ha sido recibida ayer por la Comisión Provincial, que ve con singular agrado la labor constante de un funcionario suyo, que incansablemente trabaja por el Museo Provincial, ensegurando que el Ayuntamiento la patrocinara y la Academia de Nobles Artes y la Comisión de Monumentos, tomarán la iniciativa como cosa propia.

Se consulta si hay algún comandante que desease ser nombrado delegado gubernativo de partido judicial de Vera (Almería).

En el consideramos nosotros.

MILITARES

Se ha dispuesto que las vacantes de delegados gubernativos, por licencias por enfermos, se cubran inmediatamente con oficiales de la guardia.

Se conceden dos meses de prórroga a la licencia que disfruta el capitán de la Zona de Málaga el Cuero.

Se prepara para Arjona el teniente de Infantería don Miguel Ruano.

El teniente coronel de artillería don Aureliano Falseto Juan, solicita sus meses de licencia.

Han sido ascendidos: a comandante, don Francisco López Ilin, del Parque de Intendencia de Córdoba; ideal de esbelta D. Bartolomé Rico Cortés, de la cuarta Zona Pequeña; a alférez, el suboficial don D. Onofre Ayala Díaz, y a fijo de la guardia civil don Matías Gálvez Molina, de la comandancia de Córdoba.

Se consulta si hay algún comandante que desease ser nombrado delegado gubernativo de partido judicial de Vera (Almería).

Asistieron además los señores Luque Ruiz, Alto seguirá, Jiménez Ruiz, Caetán, Gómez Agudo, Garzón de Luque, Ruiz Moya, Anchuz Gago y Fuentelos.

Don Juan J. Ruiz solicita poner un servicio de viajeros en automóvil, sin itinerario fijo.

CARBON

Semigraso en ovoides. Nueva elaboración para HORILLAS ECONÓMICAS y CALFACCIÓN de mayor duración que los demás carbones.

4 poseen quintal en nuestras oficinas, Librería, 22 y 24 (imp. La Verdad). Se sirve a domicilio.

TRIBUNALES

Jueces para el juzgado:

Córdoba, lesiones, contra Francisco Alcalá Pineda y otros; defensor, señor Cossío; procurador, Sr. Atalve.

Córdoba, hurto, contra Francisco Martínez Salazar; defensor, señor Calderón; procurador, señor Ausa.

Sección segunda. — Por obsecuente, hurto, contra José María Gómez y otros; defensor, señor Velasco; procurador, señor Ramírez.

Pezblanco, hurto, contra Emilio Fernández y otros; defensor, señor Guerrero.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Manuel Rodríguez Uriado, siendo condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

En la de Córdoba, por estafa, contra Antonio Tempa Collado, se condena a 6 meses y 1 día de prisión y 200 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la de Pozuelo, por hurto, contra Antonio García Avilés, siendo condenado a 4 meses y 1 día de arresto mayor.

Crimen horroroso

En Villanueva del Duque ha ocurrido un suceso horrorosamente trágico.

Encuentran en su domicilio calle Portugal, Juan Sánchez Muñoz, de 34 años, industrial, natural de Zarzuela (Madrid), atropellado contra su vida, va lendo para conseguirlo de un cartucho de dinamita que convenientemente preparado se enciendió entre la mesa que tenía en la cocina.

Al instante prendió fuego, explotando, en el preciso momento que su esposa Isabel Chacón Fernández, se abalanzaba para apagar la mecha y evitar la tragedia.

Como es de acuerdo a la expresión que da el autor, se trata de una muerte de suma gravedad, sufrido la mutilación de la pierna y brazo izquierdo.

Los auxilios de la ciencia fueron infusos, pues aquella falleció dos horas después.

Las causas de tan brutal hecho se ignoran, pues solo se sabe por una de sus hijas, que aquella estaba triste.

En el vecindario se produjo una gran alarma al oír la formidable detonación, acudiendo a auxiliar a la víctima que aún quedaba con vida.

MILITARES

Se ha dispuesto que las vacantes de delegados gubernativos, por licencias por enfermos, se cubran inmediatamente con oficiales de la guardia.

Se conceden dos meses de prórroga a la licencia que disfruta el capitán de la Zona de Málaga el Cuero.

Se prepara para Arjona el teniente de Infantería don Miguel Ruano.

El teniente coronel de artillería don Aureliano Falseto Juan, solicita sus meses de licencia.

Han sido ascendidos: a comandante, don Francisco López Ilin, del Parque de Intendencia de Córdoba; ideal de esbelta D. Bartolomé Rico Cortés, de la cuarta Zona Pequeña; a alférez, el suboficial don D. Onofre Ayala Díaz, y a fijo de la guardia civil don Matías Gálvez Molina, de la comandancia de Córdoba.

Se consulta si hay algún comandante que desease ser nombrado delegado gubernativo de partido judicial de Vera (Almería).

Asistieron además los señores Luque Ruiz, Alto seguirá, Jiménez Ruiz, Caetán, Gómez Agudo, Garzón de Luque, Ruiz Moya, Anchuz Gago y Fuentelos.

Don Juan J. Ruiz solicita poner un servicio de viajeros en automóvil, sin itinerario fijo.

CARBON

Semigraso en ovoides. Nueva elaboración para HORILLAS ECONÓMICAS y CALFACCIÓN de mayor duración que los demás carbones.

4 poseen quintal en nuestras oficinas, Librería, 22 y 24 (imp. La Verdad). Se sirve a domicilio.

CUARESMAL

<

Pronósticos del tiempo

El Martes, 11, aparecerá bifurcada la referida depresión del NO de Francia, hallándose sus nubos en el mar del Norte y en el Mediterráneo. Ocasionalmente chubascos y alguna tormenta, especialmente en la mitad oriental de la Península, con vientos también del tercer cuadrante.

Del 12 al 13, evolucionará por Escandinavia y el Báltico el núcleo de fuerzas del mar del Norte, que adquirirá caracteres de borrasca, y que darán bajas presiones en el Mediterráneo, causando algunas lluvias en las regiones vecinas, con vientos de entre SO. y NO.

El Viernes, 14, se acusará un nublo de fuerzas en la bahía de Cádiz que influirá en la mitad meridional, singularmente en Andalucía, en donde se registrarán algunas lluvias.

El Sábado, 15, se presentará en Galicia una importante depresión que invadirá la Península de O. a E. Por la acción de ella se producirán lluvias bajas y gales, con pocas, principalmente desde el O. y el N. al Centro, con vientos fuertes del tercio cuadrante. Temporal en el Océano y en el Cantábrico.

SFEJOON.

De la Cámara de Comercio

CONCURSO DE ABASTECIMIENTO

En las oficinas de la Cámara Oficial de Comercio, Marqués de Boil, 6, 2º, se encuentran de manifiesto todos los días laborables de 10 a 13 y de las 15 a las 18 horas, los lujos de condiciones del concurso abierto por la Junta de Plaza y Guarnición de Melilla, para la adquisición de artículos de mestibis, combustibles y piensos, que se celebrará el día 3 de Abril próximo en la Plaza de Melilla.

EL GRAVAMEN SOBRE LA EXPORTACIÓN DE ACEITES

La Cámara de Comercio, tan pronto como tuvo conocimiento de la Real orden de Hacienda fechada 29 de Febrero, por la que se elevaba a veinte pesetas el gravamen sobre la exportación de 1.100 kilos de aceite de oliva corriente, con perjuicio evidente de los intereses mercantiles de la región y de la riqueza el varero en general, se apresuró a dirigir telegramas a la Junta Central de Abastos, a las demás Cámaras de régiones societas y una razonada exposición al Presidente del Directorio Militar, llamando la atención sobre los perjudicios que tal medida acarrearía a la economía nacional, ya que dado el pago de oro en las Aduanas, dicho gravamen equivaldría a suprimir la exportación, a más de las insiguiéndolas que ello representa para toda clase de contrataciones, debiendo advertir además que en esta región no había excedido el precio del aceite serríete en molino o fábrica de la cifra fijada por el Real decreto de 9 de Febrero.

También ha pedido dicha entidad que se amplie el plazo de diez días fijado por la Junta Central de Abastos para las guías y permisos de exportación, pues la caída del interior, lejanas de los puntos de embarque, tropiezan con graves dificultades para realizar los transportes a los puestos en tan breve período de tiempo.

OCASIÓN

SE VENDE un automóvil Ford, se da, en admirables condiciones, bien equipado y con poco recorrido hasta. Se facilita a prueba. Informarán en las oficinas de Córdoba Automóviles, Sevilla, 16.

Dr. Roncal

Internista por especialidad del Hospital Provincial — Enfermedades internas — Garganta, María y Oídos Braulio Laportilla, pral., 5

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA Doctor Pérez Jiménez Horas de consulta, de 1 a 3.—Jesús María, 4.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

A la Junta de Derechos Pasivos se envía la diligencia de sueldos de 6,000 pesetas del maestro don Manuel Noguera.

—Por la Junta de Derechos Pasivos se ha concedido a doña Carmen López Rubio, viuda del maestro que falleció de Alora, don Juan Rodríguez, la pensión de 1.066 66 pesetas.

—Por la misma Junta se clasifica a doña Ana Josefa Caballero Linares, maestra de El Vizcón, con derecho al percibo de 4.000 pesetas.

—Se concede a doña Ana Rael, maestra de Carcabus, viuda de maestro, la cantidad de 1.833 33 pesetas de pensión.

—Ha marchado a girar visita a Fuente Obejuna el inspector de la tercera zona don Alfredo Gil Muñiz.

De Villaviciosa

CRÓNICA DE CARNAVAL

Han transcurrido los días de Carnaval en medio del mayor orden, no habiendo por lo tanto ocurrido incidente de ninguna clase, lo que demuestra la nobiesa de estos pacíficos ciudadanos.

He vivido durante tres días en medio del bullicio de las masas que se congregaban para ver el desfile del santo número de bellos disfraces que durante siete días han desfilado por las principales calles de esta villa; ha respirado el aire puro de esta saludable sierra en donde se mezcla el goce del alegre rulito con el canto del pobre campesino, que parece que en sus canciones habla su lealtad en sus rudas fauces; ha admirado de cerca a mis bellisimas paisanas, que co su hermosura dan un brillante colorido a esas fiestas, asistiendo cada día a la hermosa colección de La Fuente, a donde converían todos los disfrasados, y ha quedado prendado de la familiaridad y sencillez de esas nobles paisanas que en vez de entregarse a juegos profanos y viviendas se propone de estos días, a entregar a los juegos más modestos y sencillos.

Jamás vi en mi vida una animación tan grande en este pueblo y nunca vi tanta abundancia de chistosasísimos disfraces.

También nos han honrado con su presencia bastantes forasteros tanto del sexo bello como del sexo feo.

Durante las noches de los tres días se han celebrado tres bailes en la Sociedad La Civilización, y otros tres en la de Los Trabajadores, los cuales estuvieron animadísimos por asistir a ellos una selecta concurrencia de la que se ha visto un excedido número de bellisimas jóvenes, que lucen sus mejores galas juntamente con su encantadora belleza, llenaban de esplendor y alegría estas veladas extraordinarias.

Hubo en ellas gran derrocha de serpentinas y confeti y todos los jóvenes se desvivían por obsequiar a las simpáticas señoritas que con su propia horablan estas veladas, que duraron hasta las primeras horas de la mañana.

Orgullosos pueden estar los señores señores que componen la Junta Directiva de ambas sociedades, por el triunfo que han obtenido en la organización de estas fiestas en donde exhibieron lujoísimo mobiliario y presentaron nobles agrupaciones musicales.

Y al terminar, envío desde estas solanas mi más cordial enhorabuena a la Junta directiva de ambas sociedades por el éxito alcanzado estos días, y les aconsejo que prosigan trabajando en ello por el engrandecimiento de ellas y así podrán agrasar a nuestras bellas paisanas que tanto desean asistir a fiestas, que como las de estos días, se celebren con el mayor orden posible. — ANTONIO F. CANTERO.

Propietarios

Si quieren vender viviendas obtendrán las mayores ventajas, dirigiéndose a los señores La Calle y Collado. Gestión rápida. Abierto todo el año. — Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico. — Marqués de Boil, núm. 6. — Teléfono 592. — Córdoba.

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Succesores de

ANA QUIRÓS

POZOBLANCO

Sabiniano Lumbreras Abastecimiento de carnes. Oficina: Paseo, núm. 29

PRECIO AL PÚBLICO

Preços de las carnes: Vaca con hueso, 3'81 pesetas kilo; id. sin hueso, 2'96; ternera con hueso, 4'13; id. sin hueso, 3'30; cerdo, 3'00

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHET"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio 31'275

Cierre 30'75

Libras cambio medio 00'00

Cierre 00'00

Dollars 0'01

Interior 4 por 100 al contado 71'30

Exterior 4 por 100 37'10

Acciones del Banco de España 559'00

Id. del Banco Hispano Americano 000'00

Id. preferentes Azucarera 00'00

Id. ordinarias id 00'00

Id. del Banco Español del Río de la Plata 64'00

Id. de Tabacos 000'00

Ferrocarriles del Norte de España 000'00

Id. de M. Z y A 000'00

POLÍTICA

En Palacio

El Presidente despidió con el marqués de la Torrecilla.

El Rey presidió la Junta del Patronato del Hospital.

En la capital ardiente se dirán miles de masas.

La "Gaceta"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Convocando a los Colegios Veterinarios para renovación de la Junta y patronato de titulares.

Concurso para la provisión de tres plazas de ingenieros en las minas de Almadén y Arrayanes. Una de ingeniero jefe de las minas de plomo, con un sueldo de 2.000 pesetas. Otra de ingeniero de extracción de cinabrio, con 18.000 pesetas. Otra de destilación de minas, con 15.000. Todos tendrán además casa y luz.

Castigando a 22 ingenieros del cuerpo de geógrafos y 47 monteros, que se hallan en situación de supernumerarios con la sanción de que no puedan concursar destinos en dos años, por no haber emitido su voto para elegir la Junta Inspector de Ingenieros.

Nombrando al subsecretario del Trabajo vocal del Comité de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Un discurso de Estella

Como final de la información que enviamos acerca sobre la fiesta del estudiante, reproducimos el discurso del jefe del Gobierno.

El general Primo de Rivera habló de la satisfacción y de la honra que siente al presidir este acto de cultura que un gran número de estudiantes, unidos con los demás por estrechos lazos de patriotismo y ciencias, han organizado en honor de Santo Tomás de Aquino.

Este acto demuestra no solo cultura, sino también tranquilidad. Reservamos para los que quieren agradar estos movimientos, la tranquilidad.

Esta exaltación de la fe no se ha desconvencido por el que en nombre del pueblo español ha ido a través de él el Papa llevándole nuestra sumisión; es ya pues la útil explicación, por que he venido aquí y he vivido estos momentos que deseaba sentir. Y Dios quiera sea muy pronto cuando me encuentre solo entre militares.

Elogia el discurso de la señorita de Artesa y recoge las palabras del señor Marín, aludidas al Ejército de África, y dice que la juventud esclava que es buena en el aula, en el hogar y en la calle, no oculta menos de dedicar este recuerdo a los que en África defienden la Patria.

Aquí que es para él una satisfacción el poder decir que ha sido respetado el trono de la plenaria en África, pues aquello cuya fuerza militar era llevar el convoy a Tizi Azza han cumplido con él. (Grandes aplausos).

Con voluntad — firma — iremos adelante, y con la unión de todos haremos una España grande y la vantaremos este pessimismo en que todos habíamos caído.

Terminó el marqués de Estella su discurso con vivas al Rey y a España, que fueron ininterrumpidos de los presentes.

Aniversario

Con motivo de ser hoy el aniversario del asesinato de don Eduardo Dato, los periódicos publican sentido sus homenajes.

A B C dice que Dato supo cumplir con su deber, tuvo firme voluntad, que le hizo mártir, pues supo el peligro que le asechaba y con suprema dignidad demostró que el destino no se rinde.

El 1 de febrero se celebraron en la iglesia de la Concepción solemnes honras fúnebres por el alma de Dato. En el centro del templo había severo tumulto, sobre el que ardían candelabros de plata.

Se cantó la misa en fa, de Perosi. Asistieron numerosas personas y el duelo estaba presidido por el teniente coronel Elizalde, por el Rey, y los señores Sánchez Guerra, Bugallo, marqués de Lema, Sánchez de Toss, Espada y Domínguez Pascual.

También vino al general Marín y a los señores Bargamín, Ordóñez, Pérez Caballero, Marqués de Lizarreta, Matos, Gasset, don Abilio Calderón, Ruiz Jiménez, Rodríguez Viguera, Andrade, La Cierva, Conde de San Luis, Ortega Morejón, Amat, Conde de Esteban Gómez, Alvarado, el subsecretario de Estado, el exalcalde de Madrid señor Garay,

exditadores, exmiembros del partido, el general Bas, etc.

A la salida del templo se formaron grupos que comentaban la actualidad política.

La Guerra

En el Ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno despidió con el subsecretario de Estado y de Justicia y luego con Martínez Avidio y Calvo Sotelo.

Esta tarde le visitó el diputado don Emilio Ruiz y el vizconde de

Las subsistencias

El gobernador ha ordenado al alcalde que se inicie de un local en el paseo Imperial y de varios solaras para dejar en ellos mil vagones de verduras y patatas, con objeto de venderlos a más bajo precio que en el mercado.

Las patatas se traerán en la mañana en tránsitos de carga.

Señoritas

El comandante Moreto y ayudantes del general Estella ha recibido en la presidencia a ochos señoritas que eran auxiliares de coros y están casadas y han sido invitadas a la colocación.

Comisión

Una comisión de los concejales del Distrito ha visitado hoy al general Gómez Jordana.

Del Supremo

Rebelamientos hechos por el Consejo Supremo de Guerra y Marina para la semana próxima.

Lunes, Reunión del pleno a las 11. Toma de juramento y posesión del general Weyler. Despues se constituirá la sala de justicia para y fallar la causa instruida contra el soldado Francisco Uribarri, por delito de serio.

Martes. Despacho ordinario.

Miércoles. Viernes de la causa contra el soldado José Cantero, por desafío a la autoridad.

Jueves. Causa contra el capitán Chocón, por malversación.

Viernes. Despacho ordinario.

Sábado. Asamblea de la orden de San Hermenegildo.

El pleno de hoy ha sido presidido por el Sr. Ayala.

Es probable que pasado mañana el Sr. Ayala dé posesión a Weyler.

Más de la Presidencia

A las cinco y cuarto llegó a la Presidencia el Marqués de Estella.

Dijo a los periodistas que

EL PRESBITERO

Don Juan Díaz Moreno

Restor y Cura propio que fué de la Parroquia de San Nicolás de la Villa de esta Ciudad

Ha fallecido a las seis de la mañana del dia 8 de Marzo de 1924, a los 76 años de edad
habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.



Su director espiritual R. P. Herrera, de la Compañía de Jesús; don Paulino Saco de Herrera, Cura Regente de referida parroquia; sus desconsolados hermanos don Rosalía, don Fernando, Rdo. Madre Amparo (Escolar); sus hermanas dona Argelia y don José Díaz Moreno, hermano político, sobrinos y demás parientes del difunto, ruego a sus amigos y demás personas piadosas una oración por su alma y les invito a asistir al funeral que habrá de celebrarse en la parroquia de San Nicolás de la Villa a las tres de la tarde del dia 9 de los corrientes.

El duelo se celebra en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten erquess.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición anulando la vacante de comandante de E. M. en el E. M. C.

Nombra intendente general de la primera regón a don Joaquín Rovalle.

Pasa a supernumerario sin sueldo el capitán de infantería don Carlos de los Ríos.

Sanitaria

Mefiana en el Circo Americano y en el Palacio del Hijo se verificarán mitines de propaganda sanitaria.

Fenómeno

Anoche a las 10 15 se vió una estrella fugaz que dejó tras si prolongada y fulgurante ráfaga que llamó mucho la atención.

Pensiones al extranjero para obreros

A los técnicos y obreros a quienes interesa la convocatoria de pensiones al extranjero se anuncia en la «Gaceta» del dia 1º de Febrero, se advierte que, no obstante terminar el plazo de admisión de solicitudes el dia 12 del actual, se admite el resto de la documentación hasta el dia 22, por lo cual, los que se hallen en el caso indicado, deben entregar personalmente o enviar por correo al Apartado 12.022 de Madrid (Junta de Pensiones) una simple solicitud exponiendo su deseo de obtener una pensión para perfeccionarse en los trabajos que indique. A vuelta de correo se le remitirá una copia de las condiciones de la convocatoria por si no la concuerdan y á la vista de ella, poder preparar la documentación necesaria, acta de nacimiento, certificado de buena conducta, certificado de trabajo y demás justificantes de méritos especiales.

El dia 22 se cierra definitivamente el plazo de admisión de la documentación y sólo se admitirá posteriormente aquella que por razones justificadas no haya podido reunirse á su debido tiempo.

Multa

Por llevar demasiada velocidad, 50 km ó metros, ha sido denunciado este tarde el automóvil del marqués de Montortal.

Estafador

En el Palacio del Hijo detuvo esta tarde la policía al subdito dominicano Juan Ernesto Madero, que había cometido estafas en varios juzgados de la corte.

La ley municipal

A última hora de la tarde se ha facilitado el decreto relativo a la ley municipal.

Está impreso en 17 galeras, lo que hace á estas horas casi imposible su extracción.

En síntesis dice que se reforma la ley, concediendo á la mujer el derecho de ser electora y elegible.

La edad para ser electora se rebaja á 23 años de edad y subvierte la de 25 para ser el gíble.

La representación será proporcional, con arreglo al sistema de lista con coeficiente electoral sencillo y habrá un segundo coeficiente para los restantes.

Los Ayuntamientos podrán constituir ferrocarriles y trampas suburbanos en un radio de 40 kilómetros de su término, previo acuerdo con las compañías, pero sin necesidad de concesión por parte del Estado.

Pueden municipalizar los servicios incluso con los municipios de servicios de libertad industrial.

Los ayuntamientos y los alcaldes no podrán ser suspendidos gubernativamente sino por la vía judicial.

Habrá concejales jurados.

A las 9 30 comunicó el general Aspuru que la noche ha transcurrido tranquila en el lugar donde ayer se verificaron las operaciones, sin que la tropa haya sido hostilizada ni en el paso del Collado.

Dice Estella

A las 6 15 nos dijo Estella que de Marruecos había buenas noticias.

Las posiciones se habían abastecido sin que hostilizara el enemigo, que había desaparecido.

Se crea la institución jurídica municipal.

Los alcaldes serán elegidos por sus electores y no por los concejales.

Los ayuntamientos rurales tendrán concejo abierto.

A las Haciendas se incorporarán los repartimientos.

Se acoge la implantación de la ley de exacciones municipales de 1918 del gabinete nacional que reformó otra de un gobierno Canalejas. La ley de 1918 tiene algunas reformas.

Se trata de la tributación individual. Por ejemplo, en la tributación de inquilinato de fondas y casas de huéspedes se establece lo que se llama tasa de residencia individual.

Barcelona

Príncipe

El Príncipe Rey consorte de Holanda, acompañado del ministro de su país y del ayudante del Rey señor Obregón, ha marchado á Moncada.

El capitán general y el comandante de Mar no, han autorizado el desembarco de las tropas del acorazado holandés «Johan», en el que ha viajado el Rey, para que mañana, en unión de la música del acorazado, realicen un paseo militar al Tibidabo.

A mediados de mes llegará á Madrid el Príncipe y se celebrará una recepción en su honor en el Hotel Ritz, organizada por el ministro de los países bajos.

Inspección

Para revisar las fuerzas de carabineros llegarán en breve el general Oleguer.

La Mancomunidad

Han sido declarados cesantes varios funcionarios, entre ellos el jefe del Negociado de la Presidencia, sobrino de Puig y Cadafach. Este volverá á su antiguo destino.

Ha dimisido don Antonio Revira, jefe del Negociado de Prensa.

El señor Sala está muy satisfecho de las atenciones que ha recibido en Madrid de Estela y del Directorio, facilitándole la resolución de cuestiones de Cataluña.

Se obligará á los Municipios á que aporten el contingente para las acciones de la Mancomunidad.

Se ha conseguido una prórroga para el presupuesto de esta, que se rará hasta el 1 de Mayo.

Detención

Han sido detenidos varios sujetos, cuando trataban de cometer un atraco.

Venta

Se venden solares en las Margaritas.—Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba.

Venta de José Barea

Abastecimiento de Carnes

Todos fijados por la Junta de Subsistencias.

Vaca con hueso, 8'84 pesetas; idem sin hueso, 4'96.—Ternera con hueso, 4'10; idem sin hueso, 5'30.—Mano, 0'00.—Bueyes de vaca, 0'00.

Servicio permanente y a domicilio.

De Sociedad

Ha entregado su alma á Dios nuestro respetable amigo don Juan Díaz Moreno, digno párroco de San Nicolás.

Por sus virtudes se captó bien pronto el afecto de sus feligreses, que le tenían en gran estima. Tenía, á la sazón, 77 años, y había desempeñado con adiestro la cura de almas en diversos puntos.

El año 1910 fué nombrado por oposición párroco de San Nicolás.

Ha bien vendido.

Una enfermedad grave que sufrió el año 1918 la impidió para su vida activa, teniendo entonces el afortunado darse regalo á don Paulino Saco de Herrera.

La muerte de tan excelente párroco ha sido muy sentida en Córdoba, donde contaba con grandes simpatías.

A su desconsolada familia y de modo singular á sus hermanos doña Angel y don José, enviamos el pésame más sentido.

GRAN TEATRO

Idolos. Primavera de la vida

Se estrenó ante la comedia en dos actos «Los Idolos» y desde luego vivió en ella la mano de nuestro paisano Julio Peñller, comediógrafo que ha dado al teatro muchas obras interesantes.

La obra distrae, entretiene, agrada. Los personajes están bien observados y fué aplaudida en justicia.

No podemos decir lo mismo de «Primavera de la vida». Esta comedia resultó un otoño gris, pesado que llevó á la sala somnolencias.

No se protegió contra ella, pero es que no había fuerzas para protestar. La mayoría de los concurrentes estaban abatidos, los párpados pugnaban por abrirse...

Hubiera sido un éxito declarar como fin de fiesta «La alegria» de Zorrilla.

MORSAMOR.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 11 de Marzo hasta nuevo aviso.

Vaca, con hueso, kilo 8'84 pesetas, idem sin hueso, 4'96.

Ternera, con hueso, 4'10; idem sin hueso, 5'30.

Carne, 4'30

Registro del 8 de Marzo de 1924.—Semana del 10 al 15 de Marzo.

MAYORES

Don Francisco Amat, 2'4 3'60; don José Robledo, 2'4 3'60; don Joaquín Nata, 5'4 3'60; don León García, 4'4 3'60; don Gaspar Rojas, 1'4 3'60; don Antonio Nata, 6'4 3'60; don Antonio Castro, 8'4 3'60 y don Francisco Martínez, resto á 3'60.

TERNERAS

Don Esteban Díaz, semana, 8'90.

Nota.—Los precios libres para el envío son:

De 3'37 para el ganado vacuno. De 3'67 para ternera y 2'27 para lanar y cabrio.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

A las once de mañana, en la Real Capilla de San Hipólito, se reunirá esta Congregación, para oír la Santa Misa y, durante ella, la Lectio Sacra que explicará el Padre Director.

FARMACIAS

Las farmacias de guardia el próximo domingo, 9 del mes, son las siguientes:

Don José García, M. Pérez, Rejas de D. Gómez, 2; don Luis Martín Fernández, Gondomar, sin número; don José Hidalgo Barciel, Librería, 1, 3 y 5; Señora Viuda de Montilla, San Pablo, 37.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 26'30; á la sombra, 19'80; mínima, 9; barómetro, 753; hidrómetro, 92.

BANDA

La banda de trompetas del 4º Batallón de Artillería, asistirá (0. m.) y las procesiones de Huelva.

EL CRISTO DE LOS DOLORES

El Excmo. Sr. D. Mariano López Tuero, ha enviado 50 pesetas á nuestro querido compañero don Ricardo de Montilla, redactor del «Diarico» para abrir una suscripción que coste una instalación eléctrica al Seminario Cristo de los Dolores.

DE LAS ADORATRICHES

Ha llegado á Córdoba en visita canonical la superiora general de las Adoratrices.

Ha sido detenida la guardia civil

conocimiento que había desacreditado su carácter.

RECLAMADO

En Montilla han sido detenidos

Manuel Reyes Soto y Luis Rocha Clivio,

el primero por encontrarse reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido y además por haber

vendido un muñeco de ilegitima procedencia á Ángel Siller Moreno, quien lo soltó la noche anterior.

Para pedidos de importancia, consultar precios.

Garantía absoluta en calidad y pesos.

Servicio á domicilio.

FELIPE CARRACEDO AMOR

Avenida de Canalejas, 6

Teléfono 477 CORDOBA

Francisco Guerrero Barea

Instalador Electricista

Alfonso XIII, 38 — CORDOBA

Este periódico se publica con censura solemne

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES

DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las

VÍAS URINARIAS, procedentes de los

Hospitales NÉCKER y LARIBOISIERE

de París. Miembro de la Asociación

francesa de Urología y de la Sociedad

de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29

Entrada por el Paseo de la Victoria

CORDOBA

Este periódico se publica con censura solemne

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES

DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especial

